Задания для проведения 1 (школьного) этапа Всероссийской олимпиады по биологии в 8 классе

Задание 1 Включает 30 тестов, к каждому предложены варианты ответов.
Выберите из них только один ответ, который Вы считаете наиболее правильным и полным.


1. Все растения, которые растут в воде, являются

а) водорослями  б)  папоротниками  в) мхами  г) относятся к разным систематическим группам


2. Тело шляпочных грибов состоит из

а) слоевища  б) из нитей – гиф  в) одной клетки  г) имеет неклеточное строение


3. Спорофит мха – это

а) взрослое зеленое растение  б) коробочка на ножке  в) заросток  г) шишка


4. Среди голосеменных растений нет      а) многоклеточных  б) трав  в) кустарников  г) деревьев

5. Мукор по способу питания             а) автотороф  б) фотосинтетик  в) паразит  г) сапротроф


6. Основным фотосинтезирующим органом хвоща полевого является

а) лист  б) стебель  в) корневище  г) слоевище


7. Бактерии вызывают          а) ангину  б) грипп  в) острое респираторное заболевание  г) гепатит

8. Ель и сосна опыляются                         а) насекомыми  б) ветром  в) водой  г) самоопылением


9. Укажите, под какой буквой обозначен лишний орган

а) корневище  б) корень  в) луковица  г) клубень


10. Ситовидные трубки являются элементами ткани

а) образовательной  б) проводящей  в) механической  г) фотосинтезирующей
11. У растений, обитающих во влажных затененных местах механическая ткань

а) отсутствует  б) плохо развита  в) хорошо развита  г) иногда встречается


12. Снаружи тело простейших покрыто

а) цитоплазмой  б) оболочкой  в) капсулой  г) кожей


13. Эвглена зеленая по способу питания

а) паразит  б) сапрофит  в) миксотроф  г) симбионт


14. Двуслойные животные

а) кишечнополостные  б) плоские черви  в) круглые черви  г) кольчатые черви


15. Без промежуточного хозяина развивается

а) печеночный сосальщик  б) бычий цепень  в) свиной цепень  г) аскарида


16. Впервые вторичная полость тела появляется у 

а) плоских червей  б) круглых червей  в) кольчатых червей  г) членистоногих


17. Незамкнутая кровеносная система у

а) плоских червей  б) круглых червей  в) кольчатых червей  г) моллюсков


18. Органы дыхания головоногих моллюсков

а) вся поверхность тела  б) легкие  в) жабры  г) трахеи


19. Мокрицы – это

а) рыбы  б) водные круглые черви

в) ракообразные, приспособленные к наземному образу жизни

г) моллюски, приспособленные водному образу жизни


20. Лижущий ротовой аппарат у

а) майского жука  б) комара  в) бабочки  г) мухи


21. Одинаковым набором безусловных рефлексов обладают все животные одного

а) типа  б) отряда  в) семейства  г) вида


22. У всех хордовых есть

а) сердце  б) череп  в) головной мозг  г) замкнутая кровеносная система


23. У рыб в сердце находится

а) воздух  б) смешанная кровь  в) венозная кровь  г) артериальная кровь


24. У земноводных кожа

а) голая  б) сухая  в) не содержит желез  г) покрыта роговыми образованиями


25. Первые полностью наземные позвоночные - это

а) земноводные  б) пресмыкающиеся  в) птицы  г) пресмыкающиеся


26. Найдите Неверный ответ. В связи с приспособленностью к полету у птиц

а) нет мочевого пузыря  б) не происходит дыхание  в) нет зубов  г) есть цевка


27. В сердце смешанная кровь у

а) ежа  б) кенгуру  в) утконоса  г) сцинка


28. Высокая и постоянная температура тела млекопитающих является следствием

а) хорошего питания  б) обитания в теплых районах Земли

в) интенсивного обмена веществ  г) активности в теплое время года


29. По бинарной (двойной) номенклатуре на первом месте в названии животного должно быть

а) название класса  б) название типа  в) название вида  г) название рода


30. Организм млекопитающих согревается в основном за счет

а) метаболизма  б) теплорегуляции в) теплоотдачи  г) потоотделения

Задание №2. Вам предлагается 5 тестовых заданий с одним вариантом ответа из четырех возможных, но требующих предварительного множественного выбора. Перед буквой выбранного ответа поставьте знак «+».

1) Для рыб характерно: I. Наличие боковой линии. II. Наличие парных и непарных плавников  III. Обтекаемая форма тела  IV. Чешуя расположена как черепица  V. Четыре отдела тела
а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV  г) I,II,III,V
2) К Крестоцветным относятся: I. Редис. II. Турнепс  III. Репа  IV. Репа  V. Редька
а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,III,V
3) Видоизмененными побегами являются: I. Корнеплод. II. Клубень  III. Луковица  IV. Корневище  V. Цветок
а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,II,III,IV
4) Органами дыхания пауков являются: I. Легочные мешки. II. Трахеи  III. Легкие  IV. Бронхи  V. Кожные покровы
а) I, II  б) II,III  в) I,II,III,IV,V  г) III,V
5) Всю жизнь сохраняется хорда у : I. Ланцетника. II. Акулы  III. Миноги  IV. Осетра  V. Окуня
а) I, II, III  б) II,III,IV,V  в) I,II,III,IV,V  г) I,III,IV
Задание №3. Задание на определение правильности суждений. Поставьте знак «+» или «-» перед номером суждения

1. Спорофит мха развивается отдельно от гаметофита

2. Простейшие – одноклеточные животные

3. Промежуточным хозяином печеночного сосальщика является человек

4. Плоские черви в основном гермафродиты

5. Все моллюски имеют раковину или ее остатки, скрытые в коже

6. У паука в желудке 2 отдела (есть сосательный и собственно желудок)
7. Некоторые виды моллюсков бывают промежуточными хозяевами паразитических червей

8. Пауки имеют сложные глаза

9. Медузы передвигаются реактивным способом

10. Шампиньоны образуют микоризу

Задание №4. Начертите и заполните таблицу, используя порядковый номер слова из списка. Обозначения в некоторых графах могут повторятся

	Признак сравнения
	Речной рак
	Лягушка

	1. Отделы тела
	
	

	2. Покров
	
	

	3. Скелет
	
	

	4. Дыхательная система
	
	

	5. Кровеносная система
	
	

	6. Выделительная система
	
	

	7. Нервная система
	
	

	8. Органы чувств
	
	



Используйте слова: 1. Почки, 2. Кожа, 3. Глаза, 4. Окологлоточное нервное кольцо. 5. Головогрудь, 6. Хитин, 7. Наружный, 8. Внутреннее и среднее ухо, 9. Мочеточники, 10. Жабры, 11. Незамкнутая, 12. Конечности, 13. Головной мозг, 14. Усики, 15. Брюшко, 16. Клоака, 17. Внутренний, 18. Кожные рецепторы, 19. Туловище, 20. Спинной мозг, 21. Зеленые железы, 22. Обонятельные мешки, 23. Голова, 24. Замкнутая. 25. Брюшная нервная цепочка, 26. Легкие, 27. Мочевой пузырь.

Задание5. Ответьте на вопрос.

Какие приспособления могут быть у растений – эпифитов (т.е. тех, которые растут на поверхности других растений, но не являются паразитами) для того, чтобы их семена попадали на растения-субстраты?
